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REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE – 2 

CONSEMA 3 

 4 

Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e dez realizou-se a Centésima Trigésima Segunda 5 

Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Meio Ambiente – CONSEMA, situado à Rua 6 

Carlos Chagas, nº 55 – 11
o
 andar – sala 1108, Porto Alegre, com o início às quatorze horas, 7 

com a presença dos seguintes Conselheiros: Sr. Giancarlo Tusi Pinto, Representante da 8 

Secretária do Meio Ambiente; Sr. Mauro Kruter Kothar, Representante da Secretaria da 9 

Saúde; Sr. Lorival Cardoso Magnus, Representante da Secretária da Agricultura, Pecuária, 10 

Pesca e Agronegócio; Sr. José Walter Maciel Kaehler, Representante da Secretaria de Infra-11 

Estrutura e Logística; Sra. Carmen Virgínea De La Torre, Representante da Secretaria da 12 

Educação; Sra. Marta Marchiori, Representante do SEDAI; Sr. Daniel Dourado Ramos, 13 

Representante da Secretaria de Planejamento e Gestão – SEPLAG; Sra. Maria Carmen 14 

Sestren Bastos, Representante da ONG INGÁ; Sra. Káthia Maria Vasconcellos Monteiro, 15 

Representante da Mira-Serra; Sr. Daniel Chies, Representante da Amigos da Floresta; Sr. 16 

Albano Schwarzbold, Representante da Instituição Universitária Pública; Sr. Adilson Carlos 17 

Metz, Representante da FETAG; Sr. Clóvis Zimmer, Representante da FIERGS; Sr. Luiz 18 

Antônio B. Germano da Silva, Representante da Sociedade de Engenharia do RS; Sr. 19 

Sebastião Teixeira Correa, Representante dos Comitês de Bacias Hidrográficas; Sr. João 20 

Paulo Steigleder, Representante do DEFAP - Corpo Técnico; Sr. Mauro Gomes de Moura, 21 

Representante da FEPAM. Participaram também da reunião, como convidados: Joana Paloschi 22 

– Elabou e Edoardo Pasiculin – ONG ANAMA. Pauta: 1. Aprovação das Atas da 130ª e 131ª 23 

Reunião ordinária; 2. Comunicações; 3. Apresentação do Plano Estadual de Unidade de 24 

Conservação; 4. Minuta de Resolução do CONSEMA, que dispõe sobre Procedimentos 25 

para a instalação progressiva de Sistema de Coleta e Tratamento de Efluentes Líquidos 26 

Sanitários Públicos Municipais no Estado do RS, disposto em águas superficiais; 5. 27 

Assuntos Gerais. Os trabalhos foram abertos pelo Sr. Giancarlo Tusi Pinto – Representante da 28 

Secretaria do Meio Ambiente, e secretariados pela Sra. Andréa Neves – Secretária Executiva 29 

da SEMA. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Boa-tarde Senhoras e Senhores 30 

Conselheiros. Sejam bem-vindos à 132ª Reunião Ordinária do nosso Conselho. Tendo quorum 31 

regimental, iniciaremos nossos trabalhos com o primeiro item, aprovação das Atas das 32 

Reuniões anteriores. 1. Aprovação das Atas da 130ª e 131ª Reunião ordinária. Senhor 33 

Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Solicito de pronto, a dispensa da leitura das Atas com 34 

base no artigo 28, parágrafo 4º. Algum Conselheiro querendo se manifestar quanto à dispensa 35 

da leitura das Atas? Então, colocamos em votação o teor da Ata da reunião 130ª. Os 36 

Conselheiros que são favoráveis, por favor, manifestem-se. (15 Conselheiros a favor, nenhum 37 

Conselheiro contrário; nenhuma abstenção.) Aprovada, por unanimidade. Colocamos em 38 

votação a Ata da reunião 131ª. Os Conselheiros que são favoráveis, por favor, manifestem-se. 39 

(15 Conselheiros a favor, nenhum Conselheiro contrário; nenhuma abstenção.) Aprovada. 40 

Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Então, estão aprovadas, por unanimidade as 41 

Atas da reunião do mês de junho e julho. Item 2 da nossa pauta. 2.  Comunicações. Senhor 42 

Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Primeira comunicação, justificativa de ausência do Sr. 43 

Darci Bernech Campani, representantes da Instituição Universitária Pública; segunda 44 

justificativa o Sr. Eduardo Aléxis Lobo Alcayaga, representante da Instituto Universitária 45 

Privada; terceira justificativa dos representantes do Instituto Biofilia; justificativa de ausência 46 

dos representantes da Secretaria de Ciência e Tecnologia; Indicações: Secretaria do 47 

Planejamento e Gestão indicando Sr. Daniel Dourado Ramos; SEAPPA indicando Sr. Lorival 48 

Magnus Cardoso para esta Reunião e Indicações alterando o quadro: da Secretaria de Infra-49 

Estrutura e Logística, como Titular o Sr. Eduardo Krause e como Suplente Sr. José Maciel 50 

Koehler; na Secretaria de Educação como titular o Sr. Ervino Deon e como Suplente Sra. 51 

Carmen Virgínea de La Torre; Secretaria de Segurança Pública como Suplente o Sr. Otacílio 52 

Maia Cardoso e A ONG Amigos da Floresta como Titular Sr. Daniel Chies e como Suplente a 53 

Sra. Sabine Lanzer. Entrando no item 3 da nossa pauta. 3. Apresentação do Plano Estadual 54 

de Unidade de Conservação. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Informa que o Sr. 55 
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Luis Antonio Mendonça que é chefe da Divisão de Unidade de Conservação está numa 56 

agenda fora. Portanto solicita que seja invertido este ponto de pauta para o quarto. Coloca em 57 

votação a inversão de pauta. (16 Conselheiros a favor; nenhuma abstenção) Aprovado por 58 

unanimidade. Passando assim para o quarto ponto da pauta. 4. Minuta de Resolução do 59 

CONSEMA, que dispõe sobre Procedimentos para a instalação progressiva de Sistema de 60 

Coleta e Tratamento de Efluentes Líquidos Sanitários Públicos Municipais no Estado do 61 

RS, disposto em águas superficiais. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Solicita que 62 

o Sr. Mauro Moura faça uma breve apresentação desta minuta de Resolução, Salienta e torna 63 

público o reconhecimento do trabalho que as duas Câmaras Técnicas Gestão Compartilhada e 64 

Gestão das Águas fizeram. Após a apresentação, o Sr. Mauro Moura sugeriu que inclua a 65 

palavra “gradativa” no Art.4, parágrafo II, ficando “Implantação de interceptores que 66 

conduzam os Efluentes à ETE, considerada a sua adequação ao processo de tratamento 67 

adotado e à implantação gradativa de sistema separador absoluto”; na continuação sugere que 68 

sejam retirados os parágrafos únicos do Art.4 e do Art.5. O Senhor Presidente (Giancarlo 69 

Tusi Pinto): Coloca em votação a Minuta de Resolução do CONSEMA com as alterações 70 

feitas, que dispõe sobre Procedimentos para a instalação progressiva de Sistema de Coleta e 71 

Tratamento de Efluentes Líquidos Sanitários Públicos Municipais no Estado do RS, disposto 72 

em águas superficiais, com uma ressalva: que seja encaminhada para o CRH a Resolução 73 

pronta para o mesmo analisar. (15 Conselheiros a favor; 2 abstenções). Aprovado por 74 

maioria. Próximo item da pauta. 5. Assuntos Gerais. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi 75 

Pinto): Leu o Ofício da CTP de Resíduos Sólidos, solicitando a exclusão das entidades: 76 

Comitês de Bacias Hidrográficas, INGÁ, Secretaria de Obras Públicas, e FAMURS, devido a 77 

três faltas consecutivas ou cinco alternadas. Sr. Presidente (Giancarlo Tusi Pinto) Coloca em 78 

votação a exclusão das entidades na CTP de Resíduos Sólidos. (16 Conselheiros a favor; 1 79 

abstenção). Aprovado por maioria. Ofício da CTP de Controle e Qualidade Ambiental, 80 

solicitando a Exclusão das entidades: Centro de Biotecnologia, Instituição Universitária 81 

Privada, Secretaria de Infra-Estrutura e Logística e Secretaria de Ciência e Tecnologia, devido 82 

a três faltas consecutivas ou cinco alternadas. Sr. Presidente (Giancarlo Tusi Pinto) Coloca 83 

em votação a exclusão das entidades na CTP de Controle e Qualidade Ambiental. (16 84 

Conselheiros a favor; 1 abstenção). Aprovado por maioria. Ofício da FIERGS, expressando a 85 

preocupação diante dos prazos estabelecidos pela Resolução CONSEMA 129/2006, que 86 

“dispõe sobre a definição de critérios e padrões de emissão para toxicidade de efluentes 87 

líquidos lançados em águas superficiais do Estado Rio Grande do Sul”. Será encaminhado para 88 

Câmara Técnica da Gestão das Águas e Controle e Qualidade Ambiental para que analise e 89 

faça as considerações necessárias e posteriormente volte a este Conselho. Próximo Ofício nº 90 

090/2010-Sindiágua, em resposta ao Ofício nº 022/2010 CONSEMA, comunicando o interesse 91 

em continuar fazendo parte da Câmara Técnica Permanente de Gestão das Águas junto ao 92 

CONSEMA. Ofício 014/2010 – ONG Amigos da Floresta indicando representantes, como 93 

Titular Sr. Daniel Chies e como Suplente Sra. Sabine Lanzer. Próximo Ofício nº21/2010 da 94 

ONG INGÁ, sobre os mecanismos do FEMA. OF.CTPA nº 001/2010, sobre processo nº4925-95 

0500/08-9, que não havia a demanda do CONSEMA para está Câmara Técnica, Após debates o 96 

Sr. Clóvis Zimmer representante da entidade FIERGS, que havia encaminhado à solicitação 97 

deste assunto, informa não ter mais interesse em discutir no momento. Ficando então este 98 

processo arquivado. Sr. Luiz Antônio B. Germano da Silva informa que a Sociedade de 99 

Engenharia fez um seminário Internacional de Qualidade do Ar junto com a Câmara Brasil 100 

Alemanha, fala sobre os riscos que há na qualidade interna do ar. Sugere que a Vigilância 101 

Sanitária faça uma apresentação deste assunto na Reunião da Plenária. Sr. Presidente 102 

(Giancarlo Tusi Pinto) Coloca em votação que esta Apresentação seja feita na próxima 103 

Reunião do CONSEMA. (17 Conselheiros a favor; nenhuma abstenção) Aprovado por 104 

unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): 105 

Agradeço a presença de todos aqui presentes. (Encerram-se os trabalhos às 15h30min). 106 


